
1. 25의 소인수의 개수와 156의 소인수의 개수의 합을 구하여라.

4개

25 = 52, 156 = 22 × 3 × 13 이므로
25의 소인수는 5, 156의 소인수는 2, 3, 13

∴ 1 + 3 = 4

해설



2. 다음 중 소인수 분해 하였을 때, 소인수가다른 것끼리 짝지은 것은?

① 28 ② 56 ③ 112 ④ 128 ⑤ 196

① 28 = 22 × 7 이므로
28 의 소인수는 2, 7

② 56 = 23 × 7 이므로
56 의 소인수는 2, 7

③ 112 = 24 × 7 이므로
112 의 소인수는 2, 7

④ 128 = 27 이므로
128 의 소인수는 2

⑤ 196 = 22 × 72 이므로
196 의 소인수는 2, 7

해설



3. 다음 중 두 변수 x, y가 정비례 관계인 것을 모두 고르면?

① x = 3y ② 2x − y = 3 ③ xy = 3

④ y =
1

3
x ⑤ y = 5

① x = 3y , y =
1

3
x (정비례)

② 2x − y = 3 , y = 2x − 3

③ xy = 3, y =
3

x

④ y =
1

3
x (정비례)

해설



4. 다음 중 y 가 x 에 정비례하지 않는 것을 모두 고르면? (정답 2 개)

① y =
x
5

② y = 6x + 4 ③ y = x + 1

④
y
x
=

1

4
⑤ y =

1

2
x

정비례 관계식은 y = ax

① y =
x
5

(정비례)

④
y
x
=

1

4
, y =

1

4
x (정비례)

⑤ y =
1

2
x (정비례)

해설


